

Osiguranje olimpijskih krugova



Branko Pavlović,
član Izvršnog
odбора Generali
osiguranja i
predsednik
Udruženja
aktuara Srbije

■ Jedna od najentuzijastičnijih grupa za pripremu Olimpijskih i Paraolimpijskih igara u Riju bila je zajednica osiguranja, brokeri i osiguravajuće kompanije, koji su i bili uključeni u organizaciju Igara od početka

Terorizam, građanski nemiri u Riju, ove godine naročito popularni Zika virus i druge slične neprilike mogu dovesti do prekida ili otkazivanja Igara. Čak i tom slučaju, organizator ne bio ostavljen na cedilu. Osiguravajuće kompanije su spremile pokriće od oko dve milijarde američkih dolara. Ipak, treba imati na umu da je ukupan trošak organizacije Igara oko 20 milijardi dolara, ako uključimo i troškove izgradnje sportskih stadiona i hala, olimpijskog sela i drugih objekata koji će se koristiti i posle Igara.

Bradesco je bio prvi nacionalni sponzor Olimpijskih i Paraolimpijskih igara u Riju 2016 sa ekskluzivnim pravima u kategorijama finansija i osiguravajućih usluga. Minimalni iznos zahtevan od strane Organizacionog komiteta za sponzorstvo u kategorijama finansija i osiguravajućih usluga je bio 320 miliona dolara i Bradesco je dao najbolju ponudu. Bradesco Seguros Grupa, član Bradesco Organizacije je najveći brazilski konglomerat na tržištu osiguranja, upravljanja kapitalom i penzijskih fondova. Grupa je prisutna u svih 5.570 brazilskih opština. Veza Bradesco Seguros Grupe sa Igrama počela je kada Bradesco podržao kandidaturu Rio de Žaneira za domaćina olimpijskih dešavanja. Od tada, Bradesco bodri Brazilce strašću, odlučnošću, otpornošću i sportskim dostignućima. Banka Bradesco

i Bradesco Seguros Grupa pružaju proizvode i usluge brazilskom Olimpijskom komitetu i olimpijskom timu.

Najveće svetske reosiguravajuće kompanije snažno podržavaju održavanje OiPI u Riju. Munich Re, Swiss Re i Hannover Re zajedno pokrivaju najmanje jednu milijardu dolara potencijalnih šteta, od čega Munich Re samostalno pokriva dvesta miliona dolara potencijalnog gubitka na ovogodišnjim Igrama. Ako dođe do prirodne katastrofe, ako se otkáže deo ili cele igre, domaćinima, organizatorima događaja, tv stanicama i ostalim akterima će biti pokriveni gubici. Olimpijske igre u Riju su bile veoma kontroverzne, od zdravstvenih (Zika virus i nesigurna voda za piće), do sigurnosnih problema (kriminal i opasnost od terorizma). Svetska zdravstvena organizacija je u junu objavila da sportisti i gledaoci, osim trudnica, uz korišćenje preventivnih mera, mogu doći na OiPI u Riju bez straha od zaraze Zika virusom. Virus prenose komarci, a pored mera brazilske vlade, ni zimski vremenski uslovi na južnoj hemisferi ne pogoduju njegovom širenju. Uprkos tome, brojni biciklisti, golferi, atletičari, teniseri i drugi sportisti su odustali od učešća na Igrama iz straha od Zika virusa. Dobra vest je da Zika virus nije bio prepreka održavanju događaja na Olimpijskim igrama, dok u trenutku pisanja kolumne Paraolimpijske igre nisu bile počele.

Mada osiguranje olimpijskih krugova još nije izmišljeno, američka osiguravajuća kompanija Liberty Mutual osigurala je medalje američkog olimpijskog tima. Liberty Mutual, "zvanični partner za osiguranje olimpijskih medalja američkog tima", pokrivaće zlatne, srebrne i bronzane medalje do 2020. godine, što znači da ukoliko sportista izgubi ili ošteti svoju medalju do tada, osiguravajuća kompanija će pokriti troškove njihove zamene.

Nažalost, sve detalje o osiguranju OiPI je teško dobiti pošto brokeri i osiguravači nisu voljni da daju konkretne informacije o pokrivenosti i uglavnom se slažu sa svojim klijentima da ni oni to ne čine. Organizatori zahtevaju tajnost iz nekoliko razloga, npr. protivljenja da se javno objavljuju ogromni iznosi koje osiguravači plaćaju da bi postali sponzori ovakvog događaja. Takođe, objavljivanje polisa osiguranja može dovesti do oportunističkih zahteva trećih strana. Dok pojedini zahtevi mogu biti legitimni, mnogi bi jednostavno bili postavljeni kao sredstvo za dobijanje novca, a što bi onda dovelo i do povećanja cene osiguranja.

Osiguranje pokriva tri glavne kategorije: odgovornosti, otkazivanje događaja i oštećenja imovine. Odgovornost je prilično

jednostavna. Kretanje i smeštaj svih sportista i gledalaca, kao i zvaničnika i drugih osoba koji su uključeni u održavanje Igara je veliki izazov. Izvesno je da će biti povredeni, možda čak i poginuli, kao i imovinski šteta za koje će biti odgovoran organizator Igara. Pokriće otkazivanja događaja je mnogo komplikovanije. Svako uključen u Igre bi trebao da zaključi ovu vrstu ugovora, bolje ranije nego kasnije, jer su uslovi osiguranja manje restriktivni u ranim fazama. Otkazivanje događaja može pokrивati troškove koji su nastali kada je planirani događaj otkazan, što je relativno retko, jer se događaji obično pomeraju. Troškovi programa, uključujući nove termine na stadionima i halama, karte, troškove zakupe, kontrolu posetilaca, itd. su vrlo skupi, ali su pokriveni polisama. Polise osiguranja imovine pokrivaju zgrade, stadione, opremu i transport koji se koristi za događaje od rizika požara, građevinskih nedostataka, kao i od krađe i vandalizma. Rizici koje pokriva takva polisa imaju vrlo širok domen od proklizavanja i pada, do terorističkog napada. Terorizam je takođe veliki rizik. Igre su potencijalna meta za svaku nezadovoljnu grupu ili pojedinca na planeti. Pored planiranih i organizovanih napada, postoji mogućnost građanskih nemira, kao neredi koji su se nedavno dogodili u Parizu i Londonu, koji bi mogli da utiču na Olimpijske događaje. Velika briga organizatora je i mogućnost izbijanja bolesti, koje se mogu brzo širiti. SARS je primer epidemije koja može u velikoj meri da ometa Olimpijadu. Kako igre okupljaju veliki broj ljudi na zatvorenim stadionima, time obezbeđuju idealni inkubator za širenje zaraznih bolesti. Najzad, tu je najnoviji rizik – sajber terorizam. Kompjuterski virus može da poremeti kontrolu ulaznica, merenje vremena na takmičenjima, da ometa globalnu komunikaciju, TV i internet, kao i mobilne telefone i slične uređaje.

S obzirom da su Olimpijske igre u Riju uspešno završene, a isto se očekuje i za Paraolimpijske igre sredinom septembra, brokeri i osiguravajuće kompanije se sada sa još većim entuzijazmom okreću sledećim igrama u Tokiju. Tako je japanska osiguravajuća kompanija, Tokio Marine and Nichido Fire Insurance Co. Ltd. već imenovana za zvaničnog sponzora letnjih Olimpijskih i Paraolimpijskih igara 2020. godine u Tokiju. Kompanija vidi ovo sponzorstvo kao priliku da se vrati na svetsku finansijsku scenu u velikom stilu. "Naše poslovanje je uvek bilo vođeno strašću za doprinosom razvoju sporta u Japanu i razvoja mladih ljudi kroz sport", izjavio je predsednik ove kompanije tim povodom. ■

